Universidad de Evaluacion para el acceso ala Universidad
N[ RVY) Castilla~La Mancha Curso 2022/2023

Materia: ECONOMIA DE LA EMPRESA

INSTRUCCIONES:

« Conteste SOLO al nimero de preguntas, temas y problemas que se pide.

* En los problemas tiene que mostrar el desarrollo de los calculos aplicados.

» Se permite el uso de calculadora. Puede realizar el examen en el orden que desee.

1. PREGUNTAS. Conteste brevemente a CUATRO de las siguientes prequntas.
(Cada pregunta 0,5 puntos)

1.1. Concepto de empresa.

1.2. Definiciéon de Sociedad Andnima.

1.3. Organizacion formal.

1.4. Convenio colectivo.

1.5. Umbral de rentabilidad.

1.6. Definiciébn de marketing operativo.

1.7. Definicién de rentabilidad financiera.

1.8. Definicién de crédito comercial.

2. TEMAS. Desarrolle DOS temas de los propuestos. (Cada tema 1,5 puntos)
2.1. Entorno general y entorno especifico de la empresa.

2.2. Clasificacion de las empresas.

2.3. La politica de productos y la politica de comunicacion o promocion en el
marketing-mix.

2.4. Estructura econdmica y financiera de la empresa.

3. PROBLEMAS. Resuelva DOS problemas de los propuestos. (Cada problema
2,5 puntos)

3.1. La empresa SANCHO S.A., dedicada a la fabricacion y venta de queso,
presenta los siguientes datos: costes fijos 216.000 euros, coste variable unitario
20,25 euros, precio de venta 39 euros.
Se pide:
a) Calcular el punto muerto o punto de equilibrio y explicar su significado.
b) Calcular el beneficio o la pérdida si la empresa produce y vende 16.000
unidades.
c) Realizar la representacion gréafica de las dos situaciones.
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3.2. La empresa ORTICOLAS, S.A. dedicada a actividades agricolas presenta la
siguiente informacidn relativa a su Balance de Situacion a 31 de diciembre del afio
2022 (cifras en euros): Mercaderias: 8.000; Maquinaria: 78.000; Construcciones:
60.000; Clientes: 46.000; Amortizacion acumulada del inmovilizado material:
44.000; Amortizacion acumulada del inmovilizado inmaterial: 2.000; Bancos, c/c:
22.000; Terrenos y bienes naturales: 240.000; Aplicaciones informaticas: 8.000;
Capital social: 200.000; Deudas a largo plazo con entidades de crédito: 100.000;
Proveedores: 87.000; Resultado del ejercicio: “a determinar”.
Se pide:

a) Determine el importe de la cuenta Resultado del Ejercicio.

b) Elabore el Balance de Situacion debidamente clasificado y ordenado.

¢) Calcule el fondo de maniobra y explique su significado.

3.3. Laempresa TORNILLOS S.A. se dedica a la fabricacion de tornillos de hierro.
El afio anterior, comprd y consumio hierro por valor de 300.000 euros. En el almaceén
se mantiene un stock medio de hierro de 60.000 euros. La produccion anual, a
precios de coste, fue de 850.000 euros. Los tornillos que estan en fabricacion son
una media de 75.000 euros (stock medio de productos en curso). Las ventas, a
precio de coste, de los tornillos fueron de 890.000 euros. En el almacén se mantiene
un stock medio de tornillos terminados de 50.000 euros. La venta de tornillos, a
precio de mercado o de venta, fue de 950.000 euros y el stock medio de clientes es
de 86.000 euros. El stock medio de proveedores es de 25.000 euros. Considerar
gue la empresa trabaja 360 dias al afio.
Se pide:

a) El periodo medio de maduracion econdmica y explique su significado.

b) El periodo medio de maduracion financiera y explique su significado.

3.4. A una empresa se le presenta una decision de inversion que supone un
desembolso inicial de 120.000 euros, genera un flujo de caja esperado el primer afio
de 64.000 euros y un flujo de caja esperado en el segundo afo de 68.000 euros. Se
sabe que el tipo de interés del capital o coste del capital es del 6%.
Se pide:
a) Calcule el Valor Actual Neto (VAN) de la inversion y explique si la inversion
es aceptable segun dicho criterio.
b) Calcule la Tasa Interna de Retorno (TIR) de la inversion y explique si la
inversion es aceptable segun dicho criterio.



